

永康财政:不忘初心焕发强劲动力 牢记使命迸发磅礴力量

财政者 政为财之本 财为政之基。
今年以来,我市财政党员干部不忘初心、牢记使命,始终秉持同心汇聚、奉公惠民、敢为人先、永无止境之精神,追求暖心财政、数字财政、清廉财政,致力精准预算、精确执行、精心监督、精致队伍建设,承载经济建设、服务经济发展、建设社会文明、服务社会进步、谋求人民福祉、服务人民生活。

励志暖心财政

市财政局热衷于服务经济发展,政府过紧日子,企业过上好日子,热衷于奉献社会进步,集中财力办实事、办好事、办人民满意的事,热衷于谋求人民福祉,时刻坚持习近平总书记所说,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,想群众之所想,急群众之所急,保障民生,造福百姓,着力优雅城市、落脚大美乡村,给予百姓获得感、幸福感。

不断深化“上门服务至少一次”活动,着力在服务企业、服务群众、服务基层“三服务”做深做实上下功夫。

三项机制,全员覆盖。内联外合,层级推进,建立班子联系制、中层蹲点制、干部承诺制。班子成员每人联系4个镇街区,2家以上企业,1个基层单位,2户以上党员群众困难户;中层干部每人蹲点2家实体企业、帮扶1户贫困户,干部每人承诺帮助1户困难户。

三支队伍,全面推进。组建涉企服务贴心帮扶小队、涉农服务助推乡村振兴小队、基层服务绩效提升小队,3支服务承诺

小队,下设16支服务小分队,政银组团式服务实体经济、服务乡村振兴。截至目前,开展“三服务”900多人次,今年累计减轻企业负担12亿元。

通过“一事一议”财政扶持村集体经济发展试点等项目,助推美丽乡村建设提档升级,既保留乡土味道,记得住乡愁,又彰显个性元素,具有可持续发展能力。对东城街道永义村等37个行政村,指定45名财政干部定向联系,提质提速自来水安装改造工程、生态廊道建设工程、环村道路硬化及排水工程等37个村级公益事业“一事一议”项目建设。创新财政资金使用方式,村民众筹筹劳和财政奖补相结合,既发挥奖补资金“四两拨千斤”的作用,又体现农民主体地位,极大地激发了村民群众参与公益事业建设的热情。积极向上争取资金,与市农业农村局联动,我市成功列入2019年一事一议财政奖补助推美丽乡村建设省级试点,获省财政厅2000万元资金支持,专项用于美丽乡村建设。



升旗仪式



参观党群活动中心



干部学习会

誓为清廉财政

不忘初心、牢记使命,提升素养、增强本领、柳足干劲、志在清廉。财政人坚守道德伦理底线、恪守党纪国法红线、决不碰法律法规高压线,绝对忠诚于党和人民的事业。

市财政局扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,重走红军路,探寻初心,坚定信念;组织国旗飘扬、誓言嘹亮升国旗仪式,进一步增强队伍凝聚力和号召力,增强责任感和使命感;开展新老财政人话财政活动,通过新老财政人讲财政故事,提工作建议,激发干部爱岗敬业精神;中层一把手晒比拼活动汇报会,晒一晒好与差,比一比考核数据,拼一拼特色亮点;举行《印迹》首发式,用身边人、身边事教育干部。

深化“对标比拼勇赶超”活动。先后与瑞安市财政局、常熟市财政局签订合作协议,建立互帮互学、互促共荣、长期稳定的合作关系。

动态信息互通。充分发挥各自资源优势,畅通信息交流渠道,建立信息共享机制。广泛利用新媒体平台,搭建合作互动组、信息交流

工作群、动态分享朋友圈,常态化信息互通。

机制经验互学。横向协作、经验互学,及时分享高质量发展的思路、实体经济振兴的政策举措、科学化理财的经验做法、精细化管理的载体抓手等体制机制健全方面的经验。方法创新互促。互通服务实体经济发展的载体抓手等体制机制健全方面的经验。助力乡村振兴、保障民生福祉等方面的好举措、好做法,借鉴提炼、创新实践、相互推动,共同提高工作思路谋划、路径选择、平台搭建、载体创设等方面工作水平。

学习回访互动。建立对口联系、学习回访机制,通过学习交流、工作回访、成果展示等多种形式,全面加强双方业务工作及干部队伍建设方面的交流与合作。

将一般公共预算收入、一般公共预算支出等主要指标列为重点对标比拼指标,着力提高资金使用效率、提升财政管理质量。今年上半年,一般公共预算支出进度位居全省第一,政府性基金预算支出进度、一般公共预算结转结余位列全省前列。

效力数字财政

忠于职守,做好“数字”功夫。市财政局全面实施绩效管理,用好财政资金,用数据说话,办好财政事。以一丝不苟、精益求精的匠心,同心汇聚,全力以赴,实现精准预算、精确执行、精心监督,让数字更高效、让数字更精彩。

实施绩效管理,构建县市预算标准化体系,1+5预算绩效管理模式走在全省前列,获全省推广。

理顺1个机制。成立全面实施绩效管理工作领导小组,统筹推进绩效管理工作。

市委、市政府出台《关于全面落实预算绩效管理的实施意见》,明确党委抓总、政府组织、财政牵头、部门实施、社会推动的预算绩效管理机制。先后制定出台《永康市财政预算管理办法》《永康市政府投资项目单位投资强度标准化指导意见》等系列管理办法,完善绩效考核机制,将预算绩效列入重点工作、重点

任务,并纳入市委、市政府对部门单位年度目标责任制考核。多方合力协同协作。市人大、市政协连续三年将强化绩效管理,提升资金质效作为重点提案建议进行办理并逐年推进。市委巡察组、市纪委监委每年抽调财政业务骨干,整体评价相关部门单位资金使用规范使用情况、预算绩效管理情况。财政、审计、纪检监察等建立常态化联络机制,信息互通、资源共享。实行绩效联络员制度,主动赴预算单位、镇街区开展上门服务辅导。

建立5套标准。制定基本支出标准、项目支出标准、投资强度标准、综合性开支标准、资产配置标准等5套预算编制标准,有力促进了预算绩效在编制环节的科学化、精细化、规范化管理。

推动建立集中财力办实事财政政策体系。全面梳理评估96项专项政策,推动36项政策整合调整,逐步形成以“三大攻坚战”和

富民强省十大行动计划为总体框架的集中财力办实事财政政策体系。科学测算2019年至2022年可用财力,统筹安排资金,有序保障市委、市政府重大决策部署。同时,盘活行政事业单位结余结转资金,截至目前累计盘活2亿多元,用于亟需支持的重点项目、重点工作。通过严构标准体系、严密制度管理、严控编外支出、严抓刚性约束、严格绩效管理,五环相扣,牢固树立政府过紧日子的思想。

通过集中财力办实事财政政策体系和5大标准的建立,预算编制更全面、更规范、更精准,预算执行更刚性、更到位、更精确。一般公共预算调整、追加金额同比下降16.9%,部门项目预算执行率从2017年的93.5%提到2018年的95.1%,今年力争96%以上。截至9月底,一般公共预算收入增幅位列金华第二。非税收入占比,连续9个月稳定在15%的合理区间。



《印迹》首发式

目标 精准预算 精确执行 精心监督 精致队伍



追求 暖心财政 数字财政 清廉财政

精神 同心汇聚 奉公惠民 敢为人先 永无止境

